



СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ



БОРЬБА С БЕДНОСТЬЮ: КОГДА ПОБЕДИМ?



Доклад Политической партии
СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

КОГДА ПОБЕДИМ БЕДНОСТЬ

СПРАВЕДЛИВАЯ
РОССИЯ
В ИНТЕРНЕТЕ



SPRAVEDLIVO_ALTAY



SPRAVEDLIVO_BIYSK



OK.RU/SPRAVOROSS



SPRAVEDLIVO.RU



SPRAVEDLIVO_BARNAUL



MIRONOV.RU



VK.COM/SPRAVO_ROSS



ALTAI.SPRAVEDLIVO.RU

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предлагает...

...НОВЫЕ ВЫПЛАТЫ ГРАЖДАНAM С НИЗКИМИ ДОХОДАМИ

Предоставить финансовую помощь россиянам, оставшимся во время действия режима повышенной готовности без работы, и тем, чей доход оказался ниже прожиточного минимума, предложила фракция «Справедливая Россия» в Госдуме. Соответствующий законопроект Председатель Партии СП, руководитель фракции «СП» в ГД Сергей Миронов внес на рассмотрение нижней палаты.

«Эпидемия коронавируса поставила людей в сложнейшее финансовое положение. Посмотрите официальную статистику. У многих россиян и так зарплаты были невысокие, но из-за пандемии сотни тысяч людей потеряли работу. Многим не на что кормить свои семьи, и они полностью зависят от социальных выплат. Самое время государству протянуть людям руку помощи и ввести дополнительные пособия», – прокомментировал внесение законопроекта Сергей Миронов.

...ПОМОЧЬ МОЛОДЕЖИ С ЖИЛЬЕМ

Председатель Партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, руководитель фракции «СП» в Госдуме Сергей Миронов в ходе общения с молодежью из разных регионов страны на форуме «Территория смыслов» заявил, что государство должно активно развивать программы выделения беспроцентных ссуд на приобретение жилья для молодых семей, потому что даже льготная ипотека под 6,5% годовых жилищную проблему не решит.

...ОТМЕНИТЬ ПЕНСИОННУЮ РЕФОРМУ

Нужно вернуться к «дореформенному» возрасту выхода на пенсию и установить, что граждане имеют право на социальную пенсию при достижении 55 лет для женщин и в 60 лет для мужчин.

7 «Правительство, которое протолкнуло повышение пенсионного возраста, ушло в отставку, и теперь есть шанс вернуть все, как было раньше. Давайте поступим по совести, а потом раз и навсегда закроем вопрос о пенсионном возрасте. Люди за это скажут огромное спасибо и вернут доверие к власти», – заявил Сергей Миронов.

...ПОВЫШЕННЫЕ ПОСОБИЯ ПО БЕЗРАБОТИЦЕ ВЫПЛАЧИВАТЬ ДО НОВОГО ГОДА

«Для нас очевидно, что за текущий год уровень безработицы среди россиян вырос по крайней мере вдвое», – подчеркнул Сергей Миронов. По мнению политика, федеральным и региональным властям нельзя рассматривать ситуацию с безработицей как временные осложнения на рынке труда.

Он напомнил, что повышенное пособие по безработице изначально было рассчитано на выплаты в апреле-июне. Потом время его действия продлили на июль, теперь – на август. «Предлагаю правительству продлить действие повышенного пособия до 31 декабря, а при рассмотрении федерального бюджета на будущий год мы вернемся к вопросу о сроках его действия в дальнейшем», – заключил Сергей Миронов.

БЕДНОСТЬ – ПОРОК... ВЛАСТИ

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ

предложила
правительству
реальные меры
для повышения
благополучия
населения



Только в России есть работающие бедные. Это абсурдно! Такого просто не должно быть! А ситуация с каждым годом лишь усугубляется. После пандемии, по прогнозам экспертов, за чертой бедности окажется около 30 миллионов человек. СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ знает, как можно решить эти проблемы уже сегодня. Свои предложения, а также причины и реальные механизмы защиты социальной справедливости партийцы изложили в специальном докладе, который уже передан в Правительство РФ.

30 миллионов за чертой – даже в прогнозе эта цифра ужасающая, с учетом того факта, что наиболее подвержены риску пожилые граждане, семьи с детьми, одинокие мамы, инвалиды, жители сельских территорий, где зарплаты и так еле-еле дотягивают до прожиточного минимума. Безусловно, этот вопрос сегодня должен стоять первым на повестке дня. Не допустить – вот задача, которую власть должна решить.

По мнению справедливороссов, к такой плачевной статистике страну привели:

- !** Несправедливое распределение доходов – когда богатые богатеют, а бедные беднеют.
- !** Низкий минимальный размер оплаты труда, который в итоге влияет на размер прожиточного минимума и размер потребительской корзины.
- !** Несправедливая налоговая система и несправедливые неналоговые поборы с граждан.

Все эти пункты партийцы не раз озвучивали и в своих программных документах, и во время выступлений на различных площадках. Время идет, но ситуация меняется лишь в худшую сторону. Именно поэтому партией было принято решение о подготовке серьезного аналитического доклада, который был презентован новому премьер-министру 22 июля.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ настаивает на необходимости:

- ✓** Ввести государственный контроль цен на товары первой необходимости
- ✓** Сократить разрыв между богатыми и бедными за счет введения прогрессивной шкалы налогообложения сверхдоходов, расширения применения налога на роскошь, освобождения от НДФЛ граждан, чьи доходы остаются на уровне ниже прожиточного минимума.
- ✓** Заменить нынешний механизм условного расчета минимальной потребительской корзины на расчет по реальным ценам в целях установления справедливого минимального размера оплаты труда, стипендий, социальных пособий.
- ✓** Увеличить прожиточный минимум в два раза.
- ✓** И, конечно, снизить пенсионный возраст и заморозить пенсионную реформу!

**Сергей МИРОНОВ**

Лидер партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, депутат Госдумы РФ

— Это ужасно, когда 18 миллионов граждан нашей страны живут на уровне ниже прожиточного, когда сам прожиточный минимум — это не граница бедности, а граница нищеты. Решение проблемы бедности — это важнейшая государственная задача... Я не сомневаюсь, что мы победим коронавирус, но точно так же в нашей стране нужно победить вирус бедности раз и навсегда. Чтобы бедность не плодила саму себя.

**Александр ТЕРЕНТЬЕВ**

Депутат Госдумы РФ, лидер регионального отделения СР в Алтайском крае

Фото: Дмитрий Лямзин

— Бедность нашего населения — это самый актуальный и самый болезненный вопрос сегодня. Мы выступаем за то, чтобы правительство работало в интересах всего народа, а не в интересах одной партии. Меры, которые СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ предлагает, не просто действенны, они способны в корне изменить ситуацию.

Мы 12 раз (!) поднимали в Госдуме вопрос о введении прогрессивной шкалы налогообложения физических лиц. И Президент страны нас услышал — теперь с дохода свыше 5 миллионов рублей будет платиться налог в 15%. Это первый шаг, и мы будем убеждать власть двигаться дальше. Вода камень точит. Наша позиция — освободить от уплаты НДФЛ граждан с заработной платой менее 20 тысяч рублей, а также ввести налог в размере до 50% на доход в сумме свыше 100 миллионов рублей. Необходимо отменить право на возмещение 20% НДС для сырьевых компаний. И тогда те, кто зарабатывает триллионы рублей,

станут платить в бюджет больше, что, безусловно, положительно повлияет на благосостояние граждан страны. Любой гражданин нашей страны, где бы он ни жил, должен иметь пакет социальных гарантий и заработную плату, как и те, кто проживает в столице.

Без поддержки и желания граждан нам будет непросто. Каждый должен понять, что именно от его голоса или молчания сегодня зависит его благосостояние завтра. Нужно осознанно и ответственно подходить к выбору представителей законодательной власти как на местном, так и на федеральном уровне. Только вместе мы сможем справиться с этой бедой.

ЗА СПРАВЕДЛИВЫЙ ВЫБОР!

Алтайские эсеры завершили кампанию по выдвижению кандидатов на выборы 13 сентября

158 представителей от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ заявили для участия в выборах различного уровня, которые пройдут в единый день голосования, 13 сентября. Это стало известно по результатам завершившейся кампании по выдвижению кандидатов.

Всего же замещению будут подлежать три мандата депутата АКЗС. Кроме того, 13 сентября 2020 года, по информации Крайизбиркома, пройдут выборы на территории 79 сельских поселений. По их результатам будут избраны 29 глав сельских поселений, 260 депутатских мандатов на поселенческом уровне будут распределены по результатам основных выборов и 59 мандатов — в режиме дополнительных выборов.

Напомним, что в единый день голосования состоятся дополнительные выборы депутатов АКЗС. По одномандатному избирательному округу №12 от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ зарегистрировалась Елена Афанасьева, по одномандатному избирательному округу №31 — Елена Речкова. Кроме того, справедливороссы примут участие в выборах в трех городах (Камень-на-Оби, Заринск и Славгород), ЗАТО Сибирский и 24 районах. Они намерены принять участие в выборах глав девяти сельских советов и побороться за 145 мандатов в депутатских корпусах городского, районного и сельского уровней, а также за два — на выборах депутатов Совета депутатов городского округа ЗАТО Сибирский.

**Анна Коваленко**

Секретарь Бюро Совета РО партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Алтайском крае:

«Уважаемые однопартийцы! Мы с вами вместе прошли не одну избирательную кампанию, уверена, что немало их и впереди. К сожалению, с каждым годом мы отмечаем, как снижается интерес людей к выборам. Люди не хотят ни баллотироваться, ни голосовать — они просто не верят, что можно что-то изменить. И потому наш сегодняшний результат — а мы в лидерах по количеству зарегистрированных кандидатов среди оппозиционных партий — считаю очень достойным, он говорит и о планомерной работе наших местных отделений, депутатов всех уровней, рядовых партийцев, и свидетельствует о высокой поддержке жителями наших идей.

Но расслабляться еще рано. Впереди предстоит серьезная борьба. Все мы ни на минуту не можем «приспустить вожжи». Каждый избиратель должен услышать о позиции СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, ее работе и поддержать нас в единый день голосования. Вперед, к победе справедливости!».



«БОИ» МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Эсеры в борьбе за права граждан

В традиционной рубрике «УМЕСТная инициатива» мы рассказываем о деятельности справедливороссов во всех уголках Алтайского края за социальную справедливость и права граждан. Где-то благодаря им насущные проблемы местных жителей решаются, где-то становятся достоянием гласности, что уже является первым шагом для их решения. В сегодняшнем обзоре – информация из Бийска, Рубцовска, Славгорода, а также Ключевского, Мамонтовского и Троицкого районов.

КЛЮЧИ

ВСЕ БОЛИТ – НИЧЕГО НЕ ПОМОГАЕТ!



Жители Ключевского района продолжают бороться за жизнь ЦРБ. Этим летом прокуратура и Минздрав по итогам обращения сотрудников клиники к депутату ГД, лидеру алтайских эсеров Александру Терентьеву уже проводили проверки в Ключевской ЦРБ.

Однако заключения проверяющих не удовлетворили ни медиков, ни жителей. Прокуратура внесла ряд представлений, но их оказалось недостаточно, чтобы оздоровить ситуацию в клинике.

Как и следовало ожидать, «оптимизация районного здравоохранения, проводимая руководством ЦРБ, самым негативным образом отразилась на медперсонале и качестве предоставления услуг населению района. Люди устали мириться с такими реалиями и надеются, что их крик души будет услышан благодаря СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ.

Александр Терентьев продолжает держать ситуацию на личном контроле. Политик направил очередной запрос о ситуации в Ключевской ЦРБ в прокуратуру Алтайского края. Местные эсеры намерены также собрать подписи жителей района в поддержку требований медиков ЦРБ и своего права на качественную медицинскую помощь.

ТРОИЦКИЙ РАЙОН



ХРОНИЧЕСКАЯ «ГОЛОВНАЯ БОЛЬ»

жителей Троицкого района – вывоз мусора. Селяне из трех поселков района уже обращались за помощью к депутату ГД, лидеру алтайских эсеров Александру Терентьеву, и благодаря его запросу вмешалась краевая прокуратура, чтобы навести там порядок.

Не менее оперативного вмешательства требует ситуация с вывозом ТКО и в райцентре Троицком. Как утверждает

глава администрации Троицкого сельсовета Сергей Малых, для выхода из «мусорного коллапса» для райцентра необходимо 450 мусорных контейнеров, в то время как в фактически их всего 150. Отсюда и неудобная для большинства жителей схема расположения контейнерных площадок, которых также катастрофически не хватает. По его словам, решение этого вопроса относится к полномочиям районной власти.

СЛАВГОРОД

ПРОБЛЕМА ТАРИФОВ

на жилищно-коммунальные услуги, которая прошедшей зимой вызвала сильнейшее социальное напряжение славгородцев, благодаря вмешательству эсеров была решена: их снизили.

Однако в свете предстоящего отопительного сезона горожан волнует полная неготовность коммунальной инфраструктуры к предстоящей зиме. По информации местных эсеров, теплотрассы зияют голыми трубами, ремонт коммунальных сетей идет в вялотекущем режиме, а где-то и вовсе застрял на начальной стадии.



МАМОНТОВО

УХОДЯЩАЯ КУЛЬТУРА

Объекты социальной инфраструктуры района требуют срочного вмешательства властей и равнодушных селян, потому что буквально во всех селах района они приходят в полный физический упадок.

Как пример – Детско-юношеский центр Мамонтовского района, который, по словам руководителя местного отделения СР в Мамонтовском районе Людмилы Плешковой, разрушается на глазах. Незамедлительного капитального ремонта требуют кровля, фасад, интерьер, система отопления... Зимой в здании температура не поднимается выше четырех градусов тепла. И только по этой причине приходится отменять занятия ребятшек. В любое другое время ДЮЦ функционирует на полную мощность, работают различные кружки по интересам и спортивные секции, в которых занимают около 100 ребят. Но рано или поздно аварийное состояние центра начнет угрожать безопасности детей. Нужно срочно что-то делать! Родители бьют во все колокола, но у властей один ответ: нет денег!



БИЙСК

КОГДА КОМФОРТНАЯ СРЕДА ПРЕВРАЩАЕТСЯ В НЕПРОЛАЗНОЕ БОЛОТО

Сразу несколько домов Зеленого клина попали в федеральную программу по благоустройству придомовых территорий. Радости собственников не было предела, но, как оказалось позже, радоваться пришлось недолго...

По информации местного отделения СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ в Бийске, один из домов начало топиться даже после небольшого дождя. Через лужи его жильцам приходится пробираться чуть ли не вплавь. Вся вода с трех дворов стекает к ним и стоит болотом. Когда же лужа высыхает, остается ил, и, естественно, о долговечности покрытия уже речи не идет.

Все жалобы собственников и депутатские обращения эсеров с просьбами решить эту проблему заканчиваются отписками. Чиновники вместе с подрядчиками не усматривают нарушений проекта. Решить проблему предлагают с помощью ливневого колодца! А работы провести за счет собственников жилья!

«Ну, видимо, вот так относятся ответственные лица к работе и контролю за не совсем эффективным освоением бюджетных средств. Значит, будем решать этот вопрос на другом уровне, если на местном нас не хотят слышать!» – резюмируют в местном отделении.

НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ



ВАРДАН АРУТЮНЯН руководитель местного отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в Белокурихе

КОММУНАЛЬНЫЙ ДОЗОР

Время «Ч» для очередного роста коммунальных тарифов – каждые полгода – известно заранее. Не стало исключением и 1 июля 2020 года. Причем в кулуарных разговорах ресурсоснабжающие участники рынка чуть ли не открыто говорят, что особой надобности в повышении цен на их услуги нет. Просто таким образом принято нивелировать собственную неэффективность за счет потребителей.

Однако и возможности потребителей не безграничны. Коммуналка делает все большие пробоины в наших кошельках и становится чуть ли не основной статьей расхода каждой семьи. За счет этого приходится секвестрировать семейный бюджет, отказывая себе в самом необходимом: питании, одежде и пр. О пожилых людях, получающих пенсии на уровне МРОТ, и вовсе говорить не приходится: они порой больше половины своего мизерного дохода исправно (советская закалка!) отдают за коммуналку, перебиваясь потом с хлеба на воду.

4,5% – среднее по Алтайскому краю увеличение платежа за коммунальные услуги для населения.

6,5% – максимальный рост платы граждан по муниципальным образованиям (за исключением отдельных случаев, когда может быть установлен более высокий индекс по решению представительного органа МО и при условии согласования ФАС России такого превышения).

6,64 руб./1 куб.м – розничная цена на природный газ с 1 августа 2020 года (было 6,45) для населения Алтайского края (за исключением бийского направления).

СИЛА ИНЕРЦИИ

Коммунальные тарифы исправно растут и ввергают в шок обывателей



«Необходимо провести тщательный энергоаудит»

Людмила Сулова

депутат АКЗС, руководитель партийного движения «Коммунальный дозор»

– Даже несмотря на то, что правительство определяет для каждого региона предельный индекс тарифов, на практике мы, к сожалению, наблюдаем как эту норму умело обходят решением депутатского корпуса муниципалитета. Причем завышенные тарифы принимаются практически безболезненно с подачи «партии власти». Например, в 2019 году, в двух муниципалитетах в итоге рост тарифов превысил 100%. Эту практику пора прекратить.

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ последовательно выступает за наведение порядка в сфере ЖКХ и, в том числе, в плане необоснованного повышения тарифов. Мы считаем, что проведение профессионального энергоаудита позволит изыскать существенные резервы для снижения тарифов.



ЕСЛИ ВЫ НЕ ЗНАЕТЕ

тариф на ту или иную коммунальную услугу или сомневаетесь в его обоснованности, вы можете обратиться:

- На горячую линию регионального управления по тарифам, официальный сайт, где опубликованы все действующие тарифы.
- В вашу ресурсоснабжающую организацию, реквизиты которой указаны в квитанции.
- В вашу управляющую компанию (реквизиты указаны в квитанции), если плата за услуги включена в общую платежку коммунальных начислений.

КСТАТИ

СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ давно и последовательно настаивает на аксиоме, что

КОММУНАЛЬНЫЕ РАСХОДЫ НЕ ДОЛЖНЫ ПРЕВЫШАТЬ 10% СОВОКУПНОГО ДОХОДА СЕМЬИ.

Этот «лед» в ближайшее время может тронуться, власти заговорили о проработывании вопроса о снижении планки до 15%. Сейчас она – 22%.

ОДНИМ КЛИКОМ

О ЛИЧНОМ КАБИНЕТЕ ПОТРЕБИТЕЛЯ УСЛУГ ЖКХ

Обращения жителей Алтайского края показывают, что большинство просто не успевает понять многочисленные законодательные новации в сфере начисления и оплаты услуг ЖКХ. Поскольку это касается личных расходов граждан, такие вопросы зачастую вызывают социальное напряжение.

Современные технические возможности позволяют перейти к новому качеству предоставления услуг жителям с использованием цифровых и исключением «бумажных» технологий. К примеру, в Барнауле при печати квитанций на оплату ЖКУ организация ежемесячно использует 2,5 тонны бумаги. При этом бумажные квитанции часто теряются и доставляются к жителям с большим опозданием.

Эти проблемы решают современные цифровые технологии, доступные жителям при подключении личного кабинета в любой ресурсоснабжающей компании или коммунальной службе.

Быстро передать показания приборов учета. Больше не нужно звонить для передачи показаний по электроэнергетике, газу, отоплению, горячей и холодной воде. Переданные через ЛК показания приборов учета автоматически попадают в базы данных расчетных центров коммунальных служб и не требуют ручной обработки.

Не выходя из дома одновременно оплатить банковской картой все ЖКУ.

ЗАРЕГИСТРИРОВАВШИСЬ В ЛК, ВЫ МОЖЕТЕ:



Получить напоминание о дате поверки приборов учета.

Получить выписку из лицевого счета без посещения коммунальных служб.

Получать СМС-напоминание о необходимости передать показания приборов учета в текущем месяце.

Своевременно получать электронные квитанции на оплату ЖКУ, в то время как бумажные квитанции иногда теряются.

Необходимость хранения бумажных квитанций отпадает, потому что в ЛК у вас есть доступ к многолетним электронным архивам своих квитанций и платежей.

Меньше месяца осталось до того, как школьники должны сесть за парты. Но вопросов у родителей с каждым днем все больше. Вернется образовательный процесс на круги своя или продолжим заниматься дистанционно? Как будет организован процесс питания, или зачем льготников по старинке просят собирать справки? Что случилось с обещанным с 1 сентября бесплатным питанием учеников начальных классов, закон о котором был принят еще весной? Будет ли перед школой поддержка в размере 10 000 рублей, о которой просили сотни тысяч российских родителей, а также фракция «Справедливой России» в Госдуме? Попытаемся разобраться вместе.

«Мы готовимся в целом традиционно открыть школы», – заявил в начале августа глава Минпросвещения России Сергей Кравцов, однако добавил мучающее всех ЕСЛИ – «если эпидемиологическая ситуация в том или ином муниципалите-

«Нужно возвращать детей в школу, но без риска для здоровья»



Владислав Вакаев

Заместитель руководителя фракции «Справедливая Россия» в АКЗС, кандидат философских наук, доцент, преподаватель Алтайского государственного педагогического университета

– Последние данные говорят о том, что школы откроются с 1 сентября. Но с соблюдением всех требований Роспотребнадзора (маски, дезинфекция, проверка температуры и пр.) и с запретом на проведение массовых мероприятий (линейки, праздники и пр.). Думаю, что это разумное решение – возвращать детей в школы, но без риска для их здоровья. Потому что весенний опыт дистанционного обучения показал, что школы, дети и родители оказались к нему не готовы. Я знаю, о чем говорю – у меня самого дочь учится в школе. Но даже мне, как педагогу, было очень сложно. Разделяю опасения, что если вводить дистанционное обучение, допустим, на полгода, то это приведет к серьезным пробелам в знаниях наших детей. Особенно когда речь идет о выпускных классах, которые будут сдавать ЕГЭ.

те это сделать не позволит», то, конечно, здоровье детей и педагогов будет поставлено во главу угла, то есть, скорее всего, дистант. Власти Алтайского края пока также дают аккуратные ответы: ни да ни нет, но учиться будем! Школы готовятся к учебному процессу, классные руководители общаются с родителями. Информация муссируется разная; ссылаясь на кулуарные источники, больше склоняются к версии домашнего обучения. Однако отсутствие официального заявления оставляет надежду, что школьная жизнь все же наладится.

! Точно уже известно, что даже если дети придут в школу, она будет совсем другой – с ограничениями и предписаниями Роспотребнадзора: школьников нужно разделить и минимизировать их контакты друг с другом, а это значит, что привычного школьного расписания уже не будет и списывать у соседа по парте станет сложнее.

ВПР И ЕГЭ

Минпросвещения перенесло всероссийские проверочные работы (ВПР) на начало следующего учебного года. Их результаты не будут аттестацией школьников. За них не выставят оценки. Они нужны лишь для входной диагностики процесса, которая должна показать уровень знаний школьников и выявить возможные пробелы в них. После ее проведения учителя получат соответствующие рекомендации, и будет выстроена необходимая методическая работа.

Если школы проведут ВПР дистанционно, им разрешат выбрать, писать их онлайн или дать детям написать их дома с родителями в удобное время и затем передать учителю.

Проблема ЕГЭ в том, что этот экзамен основан на тотальном контроле. Учеников многократно проверяют на входе, за ними следят дежурные, а видеозаписи после экзамена проверяют по камерам. Чтобы написать его дистанционно, пона-

ДЕНЬ НЕЗНАНИЙ?

Как идет подготовка к новому учебному году?



«Только обязательные уроки, отдельные перемены, минимальная наполняемость классов»

**Учитель
Елена Афанасьевна**

– Сомнений в том, что 1 сентября начнется учебный год, нет. Но в условиях пандемии коронавируса – с необходимыми для сохранения здоровья детей требованиями к безопасности. Только обязательные уроки, отдельные перемены, минимальная наполняемость классов и прочее – таковы основные приметы предстоящего учебного процесса.

Дистанционное обучение весной этого года было вынужденной мерой и ни в коем случае не может рассматриваться как основной метод обучения, только в качестве дополнительного инструмента. И то при условии создания соответствующего современным требованиям технического обеспечения. Никто не отрицает пользу цифровизации обучения, но мы пока не готовы к этому. Даже в городе дистант постоянно давал сбои, не говоря уже о глубинке. Большие сложности вызывало и овладение учебными платформами, такими как, например, ZOOM и другими.

Сфера образования никогда не сможет отказаться от стандартного процесса обучения в школе, уйти от традиционных уроков и общения между сверстниками. От важнейшей роли учителя в процессе обучения и воспитания всесторонне развитой личности.

добятся как минимум компьютер и доступ в интернет. Если в городах с этим нет проблем, то в отдаленных деревнях они точно будут.

Второй вопрос: как контролировать учеников на расстоянии? Самый простой вариант – через веб-камеру. Это

поможет убедиться, что ученик смотрит на экран и занят делом. Но непонятно, откуда взять столько дежурных на 700 тысяч школьников. К тому же «вебку» всегда можно перехитрить, подсказывая со стороны или используя компьютер не по назначению.



«Все будет зависеть от ситуации»

**Александр
Николайчик**

Депутат АКЗС от СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ, тренер-преподаватель военно-спортивного клуба «Борец»:

– Все готовы действовать по ситуации. Если будет вторая волна, то уйдут на дистанционное обучение. Если ее не будет, то будут учиться с ограничениями.

Мы уже начали заниматься на открытом воздухе и, пока погода позволяет, будем продолжать. А дальше все будет зависеть от актуальной ситуации.

ТРЕБОВАНИЯ РОСПОТРЕБНАДЗОРА для образовательных учреждений



Рекомендации Роспотребнадзора по организации работы образовательных организаций в условиях сохранения рисков распространения COVID-19 МР 3.1/2.4. 0178/1-20

Каждый класс должен осуществлять деятельность по индивидуальному расписанию уроков; начало и конец уроков, а также расписание перемен аналогично должны быть строго индивидуальными.



Количество учеников в классе не должно превышать 15 человек.



Кабинеты для обучения не могут быть изменены.



Школьники будут лишены групп продленного дня, под запретом – массовые мероприятия.



Детей по максимуму будут выводить на свежий воздух, а перед началом занятий у каждого ученика будут измерять температуру тела.

РАБОТОДАТЕЛЬ – НЕ РАБОВЛАДЕЛЕЦ!

Ответственность за невыплату зарплаты может быть вплоть до уголовной



Как напомнить работодателю о своих законных правах, если вам задерживают или вовсе не платят зарплату? Вам помогает Общественная приемная депутата Государственной Думы, лидера алтайских эсеров Александра Терентьева и ее руководитель Оксана Молодых.



ЕСЛИ ВЫ ОБРАЩАЕТЕСЬ В СУД, ТО ЭТО НУЖНО СДЕЛАТЬ:

- в течение трех месяцев со дня, когда вы узнали или должны были узнать о нарушении своего права;
- по спорам об увольнении – в течение одного месяца со дня вручения вам копии приказа об увольнении либо со дня выдачи трудовой книжки;
- по спорам о невыплате или неполной выплате заработной платы и других выплат, причитающихся вам, – в течение одного года со дня установленного срока выплаты указанных сумм.



ЕСЛИ ВАМ ЗАДЕРЖИВАЮТ ЗАРПЛАТУ, ТО ВАШИ ДЕЙСТВИЯ:

- письменное обращение к работодателю;
- приостановление работы. В случае задержки выплаты зарплаты на срок более 15 дней работник имеет право приостановить работу до выплаты задержанной суммы. В этот период работник имеет право в рабочее время отсутствовать на рабочем месте. За ним сохраняется средний заработок;
- обращение в трудовую инспекцию;
- обращение в прокуратуру;
- самостоятельное обращение в суд.



ПРИ СОКРАЩЕНИИ ШТАТА ПРЕИМУЩЕСТВЕННОЕ ПРАВО НА РАБОТУ ПРЕДОСТАВЛЯЕТСЯ РАБОТНИКАМ С БОЛЕЕ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬЮ ТРУДА И КВАЛИФИКАЦИЕЙ. ПРИ РАВНЫХ УСЛОВИЯХ ПРЕДПОЧТЕНИЕ ОТДАЕТСЯ:

- семейным – при наличии двух или более иждивенцев;
- лицам, в семье которых нет других работников с самостоятельным заработком;
- работникам, получившим в период работы у данного работодателя трудовое увечье или профессиональное заболевание;
- инвалидам Великой Отечественной войны и боевых действий по защите Отечества;
- работникам, повышающим свою квалификацию по направлению работодателя без отрыва от работы.



НЕЛЬЗЯ УВОЛИТЬ ПО ИНИЦИАТИВЕ РАБОТОДАТЕЛЯ

(кроме ликвидации организации и грубых нарушений трудовой дисциплины со стороны сотрудника)

- женщину, имеющую ребенка в возрасте до трех лет;
- одинокую мать, воспитывающую ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет или малолетнего ребенка (до 14 лет);
- других лиц, воспитывающих указанных детей без матери;
- родителя (иного законного представителя ребенка) – единственного кормильца ребенка-инвалида в возрасте до 18 лет либо единственного кормильца ребенка в возрасте до трех лет в семье, воспитывающей трех и более малолетних детей, если другой родитель (иной законный представитель ребенка) не состоит в трудовых отношениях;
- человека, находящегося в отпуске или на больничном.



ПОЛУЧЕНИЕ ЗАРПЛАТЫ В НЕДЕНЕЖНОЙ ФОРМЕ НЕ ЗАПРЕЩЕНО:

- в виде готовой продукции. Однако это возможно только с согласия работника по его письменному заявлению и не может превышать 20% от заработка.

НЕ ДОПУСКАЕТСЯ:

- соглашение о выплате зарплаты продукцией более чем на 20% от заработка.



- беременную женщину (за исключением случаев ликвидации организации, прекращения деятельности индивидуальным предпринимателем, истечения срока срочного трудового договора в случае его заключения на время исполнения обязанностей отсутствующего работника и невозможности ее перевода до окончания беременности на другую имеющуюся у работодателя работу);

ПЕРВЫЙ ШАГ СДЕЛАН. БУДЕТ ЛИ ВТОРОЙ?



Радостная новость о том, что наконец-то наши школьники, хотя бы начальные классы, с 1 сентября будут питаться бесплатно, накануне «дня икс» стала вызывать массу вопросов.

Классные руководители просят родителей, чьи дети питались по льготной стоимости, строго до начала учебного года предоставить соответствующие справки из соцзащиты.

Вопрос – зачем, если принят закон и краевые власти заявляли о том, что наши дети с 1 сентября питаются бесплатно? Педагоги уклончиво отвечают: «Вопросы не ко мне».

Никаких конкретных комментариев не могут дать и чиновники от образования, ссылаясь на то, что ждут отмашки из центра. Депутат Государственной Думы РФ, лидер алтайских справедливороссов Александр Терентьев лично обратился с официальным

запросом в Минпросвещения России за разъяснением ситуации: быть или не быть бесплатному питанию для наших младших школьников с 1 сентября 2020 года? Политик настаивает на включении Алтайского края, как одного из самых бедных в стране по уровню доходов населения, в список регионов, где школьники начальных классов получают с начала этого учебного года горячее и здоровое питание БЕСПЛАТНО.



НЕИЗВЕСТНАЯ ПОМОЩЬ?!

Что нужно знать о социальном контракте и кто может им воспользоваться

Почти 11 тысяч рублей ежемесячно материальной помощи, 30 тысяч – на обучение профессии, 120 тысяч – на ЛПХ и 250 тысяч рублей на открытие собственного дела.

Такую реальную материальную помощь от государства в рамках социального контракта может получить каждая малоимущая семья. И, как утверждает статистика социального ведомства, многие семьи ее получают. Однако кто эти загадочные люди и почему большое количество семей, имеющих статус малоимущих, не знают об этой выплате, существующей, между прочим, с 2013 года?!

Как, впрочем, и о других льготах заявительного характера, социальный контракт обходит стороной многие малоимущие семьи. Но как только благодаря известному источнику информации (кто-то где-то рассказал, что соцзащита помогает деньгами) начинаешь выяснять – оказывается, не так все сложно. Не сложнее, чем оформить «детские» на третьего ребенка: перечень документов почти идентичен. Почему же тогда не все получают льготы в курсе и кому это может быть выгодно? Попробуем разобраться.

Справедливости ради нужно отметить, что на сайте краевой соцзащиты есть раздел «Социальный контракт», где по-

ясняется весь алгоритм действий четко и доходчиво: какие направления помощи, куда обратиться и какие документы подать. Но это в теории.

На практике же появляется множество непреодолимых и иногда сложно объяснимых факторов. Ряду семей предлагает воспользоваться этой льготой сотрудник соцзащиты напрямую. Почему обзвон избирательный и по каким критериям проводится, неизвестно. С кем-то заключается контракт на полгода, с кем-то на год – к каждой семье или заявителю подход индивидуальный. Опять же вопрос – почему? Кем определяется степень достоятельности семьи на льготу?

Попытка самостоятельно заключить соцконтракт у нашего корреспондента не увенчалась успехом. То ли специалист не счел его действительно нуждающимся, то ли недостаточно нуждающимся... Тем не менее документы по списку отправляются в ящик соцзащиты (пандемия же, личные приемы отменены. – Прим ред.) Ждем решения. Как уверяют те, кто уже получает, ждать не меньше месяца: работы у комиссии много.

Круг замкнулся. Ежемесячная выплата в размере 10 837 рублей в течение максимум года. Эта сумма также каждый месяц требует строгой отчетности, то есть необходимо

прилагать чеки, на что вы потратили контрактные деньги. Причем перечень целевых покупок строго регламентирован: питание, одежда, коммуналка, оплата детсада, школьные принадлежности и пр.

Добавим также, что в 2020 году край вошел в число нескольких десятков регионов России, которые получили федеральное финансирование на предоставление более широкого спектра направлений по соцконтракту.

СК могут заключить малоимущие семьи и одиноко проживающие малоимущие граждане, доход которых ниже величины прожиточного минимума, установленного в Алтайском крае.



В НАПРАВЛЕНИЯ МЕРОПРИЯТИЙ СОЦКОНТРАКТА ВХОДЯТ:

- ✓ Помощь в поиске работы **ЕЖЕМЕСЯЧНО ПО 10 837 РУБ. от трех месяцев до года**
- ✓ Обучение новой или смежной профессии, повышение квалификации по имеющейся профессии **СТОИМОСТЬ ОБУЧЕНИЯ НЕ БОЛЕЕ 30 ТЫС. РУБ., СТИПЕНДИЯ 10 837 РУБ. ежемесячно**

- ✓ Помощь в открытии собственного дела **единовременная выплата ДО 250 ТЫС. РУБ.**
- ✓ Предоставление возможности ведения ЛПХ **единовременная выплата ДО 120 ТЫС. РУБ.**
- ✓ Иные мероприятия, направленные на преодоление трудной жизненной ситуации **10 837 РУБ. ежемесячно до года**



КУДА ОБРАТИТЬСЯ:

Чтобы получить помощь в рамках СК, малоимущей семье или гражданину необходимо обратиться в управление социальной защиты по месту жительства. В условиях распространения коронавируса документы можно подать:



Бланк заявления об оказании материальной помощи на основе СК можно скачать на официальном сайте соцзащиты.

- Через единый портал государственных и муниципальных услуг
- Через почтовые отделения, отправив письмо в конверте на адрес управления соцзащиты населения
- Через специальные боксы для приема документов, установленные непосредственно в управлениях соцзащиты населения
- На электронный адрес управления соцзащиты населения по месту жительства



ВМЕСТЕ С ЗАЯВЛЕНИЕМ НЕОБХОДИМО ПРЕДОСТАВИТЬ ДОКУМЕНТЫ:



*Социальный контракт – это соглашение между малоимущей семьей (одиноко проживающим гражданином) и органом социальной защиты населения. По его условиям государство БЕЗВОЗМЕЗДНО предоставляет денежные средства, а граждане берут на себя обязательства улучшить материальное благополучие семьи.